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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ 

ЦЕНТЪР ЗА ОЦЕНКА НА РИСКА  

ПО ХРАНИТЕЛНАТА ВЕРИГА 

 

 

 

Междинна оценка на риска от последните огнища на 

инфекция от COVID-19 в Северна Италия 

Бюлетин на ЕCDC (24.02.2020 г.) 

 
На 22 февруари италианските власти съобщиха за появата на групи (клъстери) от 

случаи на инфекция с COVID-19 в Ломбардия, Северна Италия с бърз ход на 

разпространение. 

Първоначалното идентифициране на случая се основаваше на локални лабораторни 

потвърждения в засегнатия регион. Допълнителното потвърдително тестване се 

провежда от италианската национална референтна лаборатория на Италия и се 

извършва с широко проследяване на контактите на инфектираните пациенти. На 22 

февруари са докладвани случаи на COVID-19 от два нови региона - Пиемонт и Венето. 

На 23 февруари и за региона Емилия-Романия също съобщава за поява на нови случаи. 

Изглежда, че предаването на вируса не е първо поколение от хора, пътуващи или 

връщащи се от засегнат район и изглежда се е случило на местно ниво. Съобщава се 

за случаи на предаване на заразата в болници, като случаите на COVID-19 са установени 

сред здравните работници и сред пациентите. Регистрирани се три смъртни случая сред 

възрастни хора. Случаите на COVID-19 са идентифицирани в множество общини. 

Понастоящем наличната информация за различните групи COVID-19 в четирите 

засегнати региона на Италия е ограничена. Ситуацията се развива динамично, като в 

следващите дни се очаква появата на  повече случаи. Оценката на риска за ЕС / ЕИП 

също е динамична и може да се промени, когато станат достъпни повече данни. В 

момента клъстерите са ограничени до няколко региона в Северна Италия. Не се 

съобщава за наличие на близки контакти или други свързани случаи с други европейски 

страни. Все още не е известен и т.н. „пациент зиро“, от когото е започнал този 

епидемичен взрив. 

Рискът, свързан с инфекция с COVID-19 за хората от ЕС / ЕИП и Великобритания, 

според експертите на ECDC, понастоящем се счита за нисък до умерен. 

Тази оценка се основава на следните фактори: 

- всички съобщени по-рано случаи в ЕС / ЕИП и Обединеното кралство имат ясно 

установени епидемиологични връзки;  

- въведени са мерки за проследяване на контакт, за да се ограничи по-нататъшното 

разпространение;  

- в Северна Италия са предприети извънредни мерки за опазване на общественото 

здраве и се полагат сериозни усилия за идентифициране, изолиране и тестване на 

контакти, за да се овладее огнището; 

- вероятността за по-нататъшно предаване в ЕС / ЕИП и Обединеното кралство се 

счита за ниска, но не може да бъде изключена, тъй като високото ниво на 

несигурност с няколко непредвидими фактора за тази ситуация, която все още се 

развива дава несигурност и на оценката на риска. 

- възможността за нови въвеждания от други страни извън Китай в ЕС / ЕИП 

изглежда нараства, тъй като броят на случаите, които се докладват за държави от 

ЕС / ЕИП, продължава да нараства. 
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- сред нарастващия брой страни, докладващи за случаи на COVID-19 извън ЕС, са 

Израел, Ливан, Иран и Египет;  

- броят на случаите в азиатските страни извън Китай (Южна Корея, Япония) също 

се увеличава през последните няколко дни. Това застрашава и може да доведе до 

увеличаване на възможността от косвено въвеждани в Европа на COVID-19 от 

други страни, извън Китай чрез заразени вече пътници в инкубационен стадии на 

болестта. 

 

         Като се вземе предвид високият брой на докладваните случаи сред възрастни групи 

хора, страдащи от съпътстващи заболявания, то  рискът от устойчиво предаване на 

COVID-19 сред тази категория пациенти в ЕС / ЕИП би бил умерен до висок, особено 

като се има предвид тежестта на докладваните случаи.  

Рискът от поява на подобни клъстери на тези в Италия, свързани с COVID-19 в 

други страни от ЕС / ЕИП и Великобритания, понастоящем все още се счита за 

нисък до умерен. Той би се повишил от умерен до висок и би се реализирал само след 

косвен пренос на заразата от други засегнати азиатски страни, извън Китай.  

Тази оценка се основава на следните фактори: 

- настоящото събитие в Италия показва, че местната циркулация на вируса  е 

довела до реализирането на няколко центъра на заразяване и поява на клъстери, 

за които не е очевидна епидемиологична връзка с райони, където се предполага 

текущото предаване на заразата;  

- натрупаните данни показват, че веднъж внесен, вирусът, причиняващ COVID-

19, може вече да се предава бързо; 

- това може да произтича от случаи на коронавирусна инфекция, протичаща с леки 

симптоми, които не провокират поведение, търсещо здравни грижи или 

хоспитализиране;  

- увеличаването на случаите и броят на страните извън Китай, които докладват за 

инфекции с COVID-19, косвено увеличава и рисковете за потенциалните 

пътища за внос на инфекцията в ЕС / ЕИП и Обединеното кралство през 

други страни от Азия, извън Китай. 

 

Въздействието на такива клъстери в ЕС / ЕИП би довело до умерен или  до висок риск 

също ако болниците са засегнати и трябва да бъдат изолирани голям брой пациенти 

и/или здравни работници. Има и риск за блокиране на здравните системи, поради 

запълване или изчерпване на капацитета им. Рискът за хората от ЕС / ЕИП и 

Обединеното кралство, които пътуват / пребивават в такива райони с предполагаемо 

засилено предаване на заразата, понастоящем се счита за голям. 

 

 

Център за оценка на риска по хранителната верига, продължава да следи актуалната 

обстановка и да информира своевременно. 

 

 

Източник: European Centre for Disease Prevention and Control 
https://www.ecdc.europa.eu/en/publications-data/outbreak-novel-coronavirus-disease-2019-covid-19-situation-

italy 
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